
Stanovisko NOK k úloze č. 7.2

Zadání:

Úloha 7.2  Napište podstatné jméno, které je součástí českého ustáleného slovního spojení 
a patří na druhé vynechané místo (●●●●●) v textu 1.

Ale protože ●●●●● růže přináší, mohlo konečně pražské publikum po dlouhých pěti letech 
zhlédnout další skvost z tvorby bratrů Bubeníčkových.

Odpověď u úlohy 7.2 „trpělivost" uvedená v klíči správných řešení (trpělivost růže přináší) je 
jednoznačně správným řešením dané úlohy. 
V žákovských pracích se však objevilo místo slova trpělivost i řešení čas (čas přináší růže). 
Toto řešení je pouze okrajové (nulová frekvence v korpusu) a významově do věty nezapadá 
(používá se ve významu momentálně neúspěšného nebo nedoceněného druhého povzbudit, 
ujistit konečným úspěchem v životě, v práci; vytrvalost popř. trpělivost a zkušenost přinesou 
dobrý výsledek, odměnu a uspokojení každému, i tobě. Nic si z toho nedělej, žes u konkurzu 
neuspěl, zkusíš to znovu. Čas přináší růže.) (Slovník české frazeologie a idiomatiky, s. 143). 
Navíc je porušen slovosled, který je pro ustálená slovní spojení charakteristický: Ale protože 
čas přináší růže …)

I přes výše uvedené výhrady se NOK rozhodla řešení uznat jako správné.
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